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Vážení občané, 
dne 27. května 2025 se v kulturním 
domě na náměstí uskutečnilo slav-
nostní představení zlaté mince MPR. 
Akce byla organizována ČNB a zú-
častnilo se jí kolem 70 hostů. Sta-
rostovi města předala zlatou minci 
MPR Štramberk členka bankovní ra-
dy ČNB paní Karina Kubelková. 
Štramberk se tak stal jedním 
z 10 měst, která mají svou zlatou 
minci MPR, zároveň je nejmenším
městem ze všech.
 Rada města na svém jednání 
dne 17. června 2025 souhlasila s umí-
stěním zábrany na Jurově kameni 
na Kotouči (pod Smetanou směrem 
k lomu), kterou navrhla AOPK jako 
opatření k podpoře růstu zvláště 
chráněných rostlin. Prosím respek-
tujte při procházkách tyto zábrany, 
které doplní i textové upozornění.
 Rada pak dále projednala žá-
dost občanské iniciativy „Oční“, 
kdy neschválila návrh na uzavření 
spojnice do Kopřivnice kolem bývalé 
oční léčebny. Záležitost řešení bez-
pečnosti dopravy však nekončí, byla 
podána žádost o zmenšení ochranné-
ho pásma vodního zdroje tak, aby 
bylo možné vyřešit chodník pro pěší 
podél silnice u areálu bývalé Oční lé-
čebny. Dále budeme jednat i o dal-
ších možnostech zpomalení dopravy 
a zvýšení bezpečnosti s propojením 
na katastr Kopřivnice.

 Rada města dále podpořila so-
ciální služby, které využívají občané 
města, v celkové výši 120 tis. Kč.
Schválila kupní smlouvu na nákup 
nové dodávky Peugeot pro technické 
služby. Ty následně pořídí čelní ram-
povač a lesnický traktorový naviják 
z projektu „Pořízení lesní techniky 
pro město Štramberk“ v rámci dota-
ce Strategického plánu Společné ze-
mědělské politiky (SZP). 
 Rada schválila prodej nevyužité 
cisterny TATRA 148. Nabídky obál-
kovou metodou můžete podávat 
do 15. července 2025 do 12 hod 
(instrukce na webu města). Mini-
mální cena daná znaleckým posud-
kem je 142 500 Kč včetně DPH.
 Letošní sezónu na koupališti Li-
botín doplní nová skluzavka. Tento 
návrh jsem jako občan podal pro-
střednictvím „Participativního roz-
počtu města“, protože mi chyběla 
stará „žlutá skluzavka“, na které 
jsme strávili v mládí celé léto. Pro-
tože cena na pořízení včetně pří-
pravných a montážních prací pře-
sáhla max. limit 250 tis. Kč, byl ná-
vrh z participace vyřazen. Rada
města však nápad a jeho realizaci 
podpořila dofinancováním z roz-
počtu města. Skluzavka bude jiná, 
věřím ale, že se bude líbit a děti 
si ji náramně užijí.

Krásné léto přeji!
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Splatnost místního poplatku 
za odpad končí již tento měsíc 

Vážení občané,
splatnost místního poplatku za obecní 
systém odpadového hospodářství 
je k 30. červnu 2025. Prosíme vás, abyste 
si zkontrolovali platby. Pokud jste poplatek 
doposud neuhradili, uhraďte jej jedním 
z následujících způsobů. 

Výše poplatku na osobu činí 720 Kč, lze 
uhradit na pokladně města hotově nebo 
kartou. Úřední hodiny pokladny jsou:
PO a ST v době 8–12 hod. a 13–17 hod.

Pro platbu na bankovní účet
č. 19–1765166349/0800 je nutno 
znát variabilní symbol (neměnný 
po celou dobu trvalého pobytu
ve městě), lze jej dohledat také 
na potvrzení o platbě z let 
minulých.

Děkujeme.

Anketa – zájem o svoz
bioodpadu od domu

Online anketa

Se zákazem spalování bioodpadu 
město přemýšlí nad variantami ře-
šení likvidace odpadu. Jednou 
z variant by bylo také pořízení nádob 
na bioodpad do domu. Proto by nás 

zajímal Váš názor, zda byste o ten-
to způsob likvidace odpadu měli 
zájem. Vyplněním ankety svůj zájem 
projevíte.

Vyplněnou anketu můžete odevzdat 
na oddělení životního prostředí, 
na podatelnu, popřípadě vhodit 
do schránky MÚ Štramberk. 
Anketu je možné vyplnit také elek-
tronickou formou, a to prostřednic-
tvím QR kódu.

V případě, že by město začalo zajišťovat individuální svoz bioodpadu 
svoz od domu stejně jako u papíru a plastu (hnědá nádoba 240 l) 
využili byste této možnosti a vzali si domů další nádobu?

Jméno a příjmení:

Adresa trvalého bydliště:

E-mail nebo telefon: 

Munipolis
ve Štramberku

Bydlíte, pracujete, nebo se zajímáte o dění 
v našem města? Zaregistrujte se do Mu-
nipolis a dostávejte důležité informace 
pomocí SMS, e-mailů nebo zpráv 
do aplikace. 
https://stramberk.munipolis.cz/registrace

Co vám registrace přinese?
• Upozornění na krizové situace
• Informace o dopravních uzavír-

kách, odstávkách vody, elektřiny 
apod.

• Pozvánky na kulturní a sportovní 
akce

• Novinky z města
• Rozhodování pomocí anket

Služba je zdarma!
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zivního sociálního, hospodářského 
a enviromentálního místního roz-
voje, kultury, přírodního dědictví, 
udržitelného cestovního ruchu 
a bezpečnosti v jiných než měst-
ských oblastech“, Opatření II.3.1. 
„Zlepšení dopravní dostupnosti 
a zkvalitnění dopravní a technic-
ké infrastruktury“. Příspěvek EU 
je ve výši 95 % celkových způsobi-
lých výdajů.
 Výsledkem je nejen zvýšení 
bezpečnosti, ale i kultivace veřejné-
ho prostoru v jedné z důležitých 
vstupních lokalit města. Křižovatka 
Palárna tak nově odpovídá moder-
ním nárokům na bezpečnost a kom-
fort pro všechny účastníky silniční-
ho provozu.

Tomáš Dostál
místostarosta

Křižovatka Palárna, frekventované 
místo na rozhraní měst Štramberk 
a Kopřivnice, prošla výraznou mo-
dernizací. Díky společné investiční 
akci obou měst došlo k doplnění do-
pravní infrastruktury se zaměřením 
na zvýšení bezpečnosti chodců a cel-
kové zlepšení dopravních poměrů 
v lokalitě.
 Nově byla vybudována bezbari-
érová propojení pro pěší, přechody 
pro chodce a doplněno veřejné osvět-
lení. Cílem bylo zvýšit přehlednost 
prostoru a umožnit bezpečnější po-
hyb osob, především dětí, seniorů 
a osob s omezenou pohyblivostí.
 „Projekt reaguje na dlouhodobé 
podněty občanů. Hlavně díky spolu-
práci se sousední Kopřivnicí se nám 
podařilo zrealizovat důležitou úpra-
vu, která bude sloužit široké ve-
řejnosti.“

 Stavbu realizovala společnost 
SWIETELSKI stavební s.r.o., a to za 
plného provozu – práce probíhaly 
za potřebných úprav dopravního re-
žimu, aby byl provoz v místě zacho-
ván a omezení co nejméně zasáhla 
obyvatele i řidiče. Na celou akci, kte-
rá začala 1. dubna 2025, měl zhoto-
vitel lhůtu 70 dní, kterou dodržel 
a 9. června 2025 tak byla stavba 
úspěšně završena.
 Konečné náklady této investič-
ní akce byly ve výši 4 520 221 Kč, 
z toho se město Štramberk podílelo 
částkou 2 131 099 Kč. Na realizaci 
projektu město Štramberk obdrželo 
dotaci z EU v rámci 60. výzvy IROP 
– Doprava – Integrované projekty 
CLLD – SC 5.1, MAS Lašsko výzva 
č. 7 z Integrovaného regionálního 
operačního programu, specifický cíl 
„Podpora integrovaného a inklu-

Štramberk a Kopřivnice 
dokončily společnou investici 
pro chodce na křižovatce Palárna
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Ve škole už čekáme 
na „poslední zazvonění“

Zelený titul Ekoškoly 
opět obhájen!

Den Evropy

mé velké poděkování.
 Přeji všem žákům i jejich rodi-
nám krásné léto, zaměstnancům 
klidnou dovolenou a těším se na vi-
děnou v novém školním roce.

Mgr. Marie Kelnarová
ředitelka školy

nout španělštinu i těžší norštinu. 
Pro své publikum si žáci připravili 
malé dárky – přívěšek ve tvaru Tho-
rova kladiva a dřevěný podtácek 
se španělskou vlajkou. Připraveno 
bylo také drobné občerstvení – 
zeleninový talíř s olivami a norské 
ovesné sušenky.
 Prezentace se třídám velmi po-
vedla. Všichni žáci se na své role skvě-
le připravili, a to včetně kostýmů. 
Dozvěděli se také spoustu nových in-
formací, netradičně si zopakovali uči-
vo a zároveň se dobře bavili. A nejen 
oni. Všem patří velká pochvala!

Mgr. Lenka Vosejpková

V letošním školním roce jsme si 
v rámci hodin zeměpisu po roční pře-
stávce opět připomněli Den Evropy, 
který se slaví 9. května. Jde o svátek 
Evropské unie, my ho ale pojali 
ve větším měřítku, a tak se mezi 
ztvárněné země dostalo i Norsko. 
Z časových důvodů se ale vystoupení 
konalo až 4. června 2025.
 Žáci osmého ročníku si nako-
nec vybrali Norsko a Španělsko. Bylo 
nutné promyslet a připravit indicie, 
které daný stát přiblíží, namalovat 
kulisy a poté sestavit program, bě-

hem kterého pátým třídám (a poté 
i dalším) státy představí. Na projektu 
pracovali více jak měsíc.
 Během vystoupení se mladší 
spolužáci mohli například podívat 
na býčí zápasy, oslavu španělských 
svátků, vystoupení zpěváka Alvare-
ze, fotbalový zápas, vyslechnout 
si Dona Quijota, zúčastnili se pře-
dávání Nobelovy ceny míru v Oslo-
ské radnici, viděli polární záři, sever-
ské bohy, trola nebo si mohli vy-
slechnout rozhovor se samotným 
Roaldem Amundsenem. Děvčata 
z obou tříd si nacvičila i typické tan-
ce – norský lidový a flamengo. Všich-
ni si při vystoupení mohli poslech-

Dne 12. června 2025 se členové Eko-
týmu vydali převzít svůj již potřetí 
obhájený titul Ekoškoly do Prahy. 
Cesta to byla dlouhá, ale stála za to.
 Slavnostní ceremonie celé akce 
proběhla na Staroměstské radnici 
v sále předků, který působil velmi 
honosně. Celkem se v této budově 
sešlo 17 škol a každá z nich si užila 
svůj okamžik slávy při převzetí své-
ho titulu, kde jim ostatní školy vzda-
ly hold obrovským aplausem. Získali 
jsme nejen nejvyšší titul v této or-
ganizaci, ale také zelenou vlajku, 
kterou si vyvěsíme ve škole, ať ji má-
me stále na očích a máme v paměti 
to, že se nám daří dělat věci správně. 
Kromě toho jsme získali i různé pub-
likace a drobné dárky, které se nám 
v enviromentální výchově vyplatí.
 Celý den se nám vydařil a po 
ceremonii jsme si mohli také na chví-
li prohlédnout krásy a kouzla našeho 
hlavního města.

Mgr. Aleš Bjaček

Školní rok přinesl nové poznatky, 
zkušenosti i společné zážitky.
 Žáci se v průběhu roku zapojili 
do řady školních i mimoškolních ak-
tivit. Mnozí z nich se úspěšně zú-
častnili soutěží a olympiád, v nichž 
prokázali znalosti i talent. Výuku 
obohacovaly projektové dny, výlety 
a tematické aktivity, které propojily 
učivo s praktickým životem a umož-
nily dětem učit se zážitkem.
 Nešlo však jen o učení. Škola 
kladla důraz i na rozvoj mezilid-

ských vztahů a hodnot. Žáci se neučí 
jen vědomostem, ale také tomu, 
jak spolupracovat, respektovat od-
lišnosti a chovat se ohleduplně 
k druhým. Tyto hodnoty pomohly 
rozvíjet preventivní aktivity zamě-
řené na spolupráci, toleranci, eko-
logii a zdravý životní styl.
 Všechny naše aktivity bylo 
možné sledovat na webových strán-
kách školy.
 Všem, kteří se podíleli na hlad-
kém průběhu školního roku, patří 
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Terénní program 
7. ročníku Kotvice 2025

zakusili vůni olejů a velkou hlučnost.
 Tatra Kopřivnice je světoznámá 
značka a přivedla do našeho regionu 
mnoho pracovníků a vytvořila zde 
v minulosti mnoho pracovních 
možností. Kdo ví, kolik našich žáků 
zde najde své pracovní uplatnění 

a naváže tak na dlouholetou 
rodinnou tradici?
 Děkujeme paní Pavlíkové a pá-
nům průvodcům za čas, který nám 
věnovali.

Miroslava Adamcová

Letošní kolečko po místních firmách 
a podnicích v rámci volby povolání 
jsme ukončili návštěvou provozu 
v Tatře.
 Deváťáci jsou již přijati na ško-
ly, a právě někteří chlapci si zvolili 
jako svůj učební obor práci v takovém-
to podniku. Po krátkém informačním
videu a školení bezpečnosti jsme 
se rozdělili na holčičí a klučičí skupi-
nu, které poutavě prováděli dva za-
sloužilí důchodci. Mohli jsme vidět, 
jak vznikají nejrůznější kovové sou-
částky, jak se osazují podvozky, mu-
seli jsme být opatrní na všude příto-
mné vozíky a v neposlední řadě jsme 

podařilo najít také vzácné druhy – 
volavku bílou, ledňáčka říčního, čá-
pa černého nebo poláky velké či 
chocholačky. Kromě vodních ptáků 
žáci viděli a hlavně slyšeli mnoho 
různých zástupců pěvců – sýkoru 
koňadru, špačka obecného, kukačku 
obecnou, brhlíka lesního, vlaštovku 
obecnou nebo vránu šedou. Paní lek-
torky žáky naváděly k určování vý-
razných znaků jednotlivých zástup-
ců a k jejich zapamatování. K určo-
vání pomohl velký dalekohled, který 
měly paní lektorky připraveny 
pro detailnější popis jednotlivých 
druhů. Zlatým hřebem jednotlivých 

dnů byly nálezy rodinky vydry říční 
a bukáčka malého.
 Oba dny nám nakonec také přá-
lo počasí a nezmokli jsme. Oběma 
třídám a paním asistentkám děkuji 
za příjemný den v přírodě a doufám, 
že se nám podobných akcí podaří 
uskutečnit více.

Mgr. Aleš Bjaček

Žáci sedmého ročníku se ve dvou 
dnech účastnili terénního programu, 
který si pro ně připravily paní lek-
torky z muzea Nový Jičín. Tématem 
programu byla přírodní rezervace 
Kotvice, kde se žáci aktivně sezna-
movali s flórou a faunou této oblasti. 
PR Kotvice se vyznačuje oblastí, kde 
hnízdí ptáci převážně rybniční sou-
stavy. Oblast je významná svou polo-
hou kolem řeky Odry a vytvořenými 
loukami a lužními lesy.
 Žáci se mohli na vlastní oči 
přesvědčit, jak vypadá volavka pope-
lavá, labuť velká, kachna divoká nebo 
husa velká. V obou dnech se žákům 

Na exkurzi 
v Tatře

vé MŠ na Bařinách, na kterou se do-
končuje projektová dokumentace.
 Zazněly i aktuální informace 
o úspěšnosti devátých ročníků u při-
jímacích zkoušek a o jejich umístění 
na středních školách. Škola zároveň 
představila přehled o výsledcích 
srovnávacích testů a plánech na no-
vý školní rok. Výroční zpráva školy 
za rok 2024/2025 bude členům škol-
ské rady předložena začátkem září 
na dalším plánovaném setkání.
 Informace a zápisy ze školské 
rady lze získat na webových strán-
kách ZŠ.

Alena Goršanová
za školskou radu

Ve čtvrtek 5. června 2025 se v bu-
dově ZŠ Štramberk konalo pra-
videlné zasedání školské rady. 
Jednání se zúčastnili členové rady 
společně s vedení školy.
 V úvodu paní předsedkyně oz-
námila své rozhodnutí ukončit půso-
bení ve školské radě i na pozici před-
sedkyně. Nový člen bude zvolen 
v průběhu podzimu nového školní-
ho roku 2025/2026 a to z řad rodičů 

žáků ZŠ.
Důležitým bodem programu byl pře-
hled investic, které jsou v ZŠ a MŠ 
řešeny a plánovány ze strany zři-
zovatele. Diskutovalo se o rekon-
strukcích oken, o rekonstrukci ku-
chyně a jídelny (10 mil. Kč), kotelny 
(3,5 mil. Kč) a podlah ve třídách 
(0,4 mil. Kč), o nových skříňkách 
pro žáky (1 mil. Kč) a také o revitali-
zaci venkovního hřiště a učebny v no-

Školská rada jednala
o investicích a dalších 
tématech
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Školní rok 2024/2025
v Mateřské škole Bařiny 571

a tematické dny, které upevnily 
komunitu školky a přinesly radost 
všem – Halloweenské dopoledne, 
Mikulášská nadílka ve spolupráci 
se Základní školou Štramberk, 
zimní olympijské hry, karneval, 
vynášení Morany, ponožkový den, 
Den Země, Den včel, čarodějnické 
dopoledne a v neposlední řadě 
Den otevřených dveří…

• Spolupráce s rodiči: Velmi si váží-
me aktivní účasti rodičů na akcích 
školky, jako byly velikonoční a vá-
noční dílny, prodej na Vánočním 
jarmarku k příležitosti rozsvícení 
vánočního stromečku, besídka 
ke Dni matek, příprava občer-
stvení na tematická dopoledne… 
A účast na závěrečné akci Rozlou-
čení před prázdninami. Vaše pod-
pora je pro nás neocenitelná.

 Náš pedagogický tým se v tom-
to roce s láskou a profesionalitou vě-
noval každému dítěti. Učitelky 
se neustále vzdělávaly a implemen-
tovaly nové pedagogické metody, 
aby zajistily co nejkvalitnější péči 
a vzdělávání. Naší prioritou je vytvá-
řet pro děti v mateřské škole příjem-
né a bezpečné prostředí, které pod-
poruje jejich přirozenou zvídavost. 
Proto se systematicky zaměřujeme 
na průběžné vybavování školky 
moderními a aktuálními didak-
tickými pomůckami, které odpoví-
dají současným pedagogickým tren-
dům a potřebám dětí. Díky tomu 
můžeme zajistit kvalitní a rozmani-
tou nabídku vzdělávacích aktivit.
 S novým školním rokem se již 
teď těšíme na další výzvy a možnos-
ti. Budeme se i nadále snažit rozvíjet 
potenciál každého dítěte, podporovat 
jeho samostatnost a zvídavost. 
Aktivně se snažíme rozšiřovat spo-
lupráci s rodiči a zapojovat je do dě-
ní v mateřské škole. Věříme, že part-
nerství s rodinou je klíčové pro har-
monický rozvoj každého dítěte. 
Do budoucna plánujeme posilovat 
vzájemnou komunikaci a nabízet 
rodičům více příležitostí k účasti 
na akcích a projektech školky.
 Děkujeme vám všem – dětem 
za jejich nadšení a radost, rodičům 
za důvěru a podporu a celému týmu 
Mateřské školy Bařiny 571 za jejich 
obětavou a inspirativní práci.
 Přejeme vám krásné a slunečné 
léto plné odpočinku a nezapomenu-
telných zážitků!

Petra Brušková
za kolektiv MŠ Bařiny 571

S radostí se ohlížíme za úspěšným 
školním rokem 2024/2025 v naší 
Mateřské škole Bařiny 571. Byl 
to rok plný objevů, smíchu, nových 
přátelství a významného pokroku 
v rozvoji každého dítěte. Chtěli 
bychom vás seznámit s klíčovými 
momenty a výsledky, kterých jsme 
společně dosáhli.
 Jsme pyšní na to, jak se naši 
nejmenší úspěšně adaptovali na pro-
středí školky a navázali nová přátel-
ství. Starší děti zase upevnily své 
sociální dovednosti a naučily se lépe 
spolupracovat.
 Během roku jsme se zaměřili 
na komplexní rozvoj dětí v souladu 
s Rámcovým vzdělávacím progra-
mem pro předškolní vzdělávání. Po-
zorovali jsme velké pokroky v oblasti 
řečového rozvoje, jemné a hrubé 
motoriky, logického myšlení

a předmatematických dovedností. 
Děti si osvojily mnoho nových po-
znatků o světě kolem nás, přírodě, 
zvířatech a lidských činnostech.
 Školní rok 2024/2025 byl boha-
tý na rozmanité aktivity, které obo-
hatily vzdělávací program a přinesly 
dětem mnoho zážitků:
• Kulturní a vzdělávací akce: Ab-

solvovali jsme řadu výletů a ná-
vštěv, jako například různá diva-
delní představení a edukační 
programy mimo mateřskou školu, 
program, kde se děti seznámily 
a na živo mohly vidět s dravci, 
smyslohraní s Kačkou, návštěvu 
paní knihovnice z Městské kni-
hovny Štramberk... Tyto akce dě-
tem rozšířily obzory a poskytly 
cenné praktické zkušenosti.

• Tematické dny a oslavy: Nezapo-
mněli jsme ani na tradiční oslavy 
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Jubilejní 10. ročník 
tradičního cyklovýletu 
„Údolím řeky Ondřejnice“

Orel Štramberk
děkuje sponzorům

našeho projektu. Velké poděkování 
patří firmě Sourcing Point Techno-
logy, s.r.o. za finanční dar ve výši 
100 000 Kč, společnosti Gas Storage 
CZ, a.s. za poskytnutý grant rovněž 
ve výši 100 000 Kč a společnosti LB 
Cemix, s.r.o. za jednorázový příspě-
vek ve výši 50 000 Kč. Zvlášť si váží-
me také finančního daru ve výši 300 
000 Kč, který byl v loňském roce po-
skytnut z Fondu Cemix prostřednic-
tvím města. Projekt je dále spolufi-
nancován z prostředků Evropské 
unie, konkrétně prostřednictvím 
Strategického plánu SZP ve výši 226 
000 Kč. Poděkování patří také Nada-
ci ČEZ za částku 111 111 Kč a všem 
sportovcům, kteří tuto částku vy-
sportovali v rámci aplikace Pomáhej 
pohybem.
 Díky vaší podpoře se nám daří 
realizovat klíčové úpravy zázemí, 
které významně přispějí ke zkva-
litnění podmínek pro činnost našeho 
spolku a pro další rozvoj komunitní-
ho života v našem městě.

Petr Buzek
starosta spolku

Vedení našeho spolku připravilo pro-
jekt s názvem „Modernizace orelské-
ho sportovního a kulturního areálu 
Farní zahrada“, jehož rozpočet byl 
stanoven na necelý milion korun. 
Přestože má naše organizace téměř 
sto registrovaných sportovců, samot-
né členské příspěvky by na realizaci 
tak rozsáhlého záměru nestačily. 
Bylo tedy nutné hledat další finanční 
zdroje prostřednictvím grantů, do-
tačních programů a oslovení sponzo-
rů. Vzhledem k tomu, že jednou 
z podmínek poskytnuté podpory 
je veřejné poděkování prostřednic-
tvím místního periodika, s potěše-
ním tak nyní činíme na stránkách 
městských novinek.
 Celý projekt jsme rozdělili 
do tří etap. První dvě byly úspěšně 
dokončeny začátkem června, třetí 
část se bude realizovat během let-

ních prázdnin. V první fázi vznikl 
nový zahradní domek – dřevostavba, 
která bude sloužit jako klubovna pro 
setkávání členů a zároveň jako šatna 
pro sportovce. V rámci druhé etapy 
byl dovezen hotový kombinovaný 
sanitární kontejner z ocelových pro-
filů. Aby harmonicky zapadl do pří-
rodního prostředí areálu, nechali 
jsme jej zvenku obložit dřevem. 
Uvnitř se nacházejí dva záchody 
a dvě umyvadla, část prostoru bude 
sloužit jako sklad sportovního a kul-
turního vybavení. Třetí etapa zahr-
nuje vybudování dětského koutku, 
instalaci laviček a stojanů na kola. 
Její realizace se zatím posunula kvů-
li zpožděnému dodání herních prvků 
od výrobce.
 Jménem spolku Orel jednota 
Štramberk srdečně děkuji všem 
partnerům, kteří přispěli k realizaci 

Dne 14. června 2025 pořádal odbor 
KČT – Štramberk pro své členy a zá-
jemce z řad veřejnosti již 10. ročník 
tradičního cyklovýletu „Údolím řeky 
Ondřejnice“. Po celé trase nás prová-
zelo slunečné počasí a tak se celá ak-
ce zdařila ke spokojenosti zúčastně-
ných. Děkujeme všem za účast a pod-
poru této tradiční cykloakce. Poděko-
vání si zaslouží také vedoucí trasař 
pan Jiří Sigmund za jeho každoroční 
kvalitní zajištění celé akce včetně 
počasí a občerstvovacích zastávek.

Dušan Krajčír
předseda KČT Štramberk
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44. ročník Štramberské 
desítky je za námi
V sobotu 17. května 2025 se usku-
tečnil již 44. ročník běžeckého závo-
du „Štramberská desítka“, organi-
zovaný TJ Sokol Štramberk za pod-
pory města Štramberka. Tento závod 
je zařazen do seriálu Lašské běžecké 
ligy a patří mezi nejstarší závody 
v regionu. Je pověstná svým nároč-
ným kopcovitým profilem, vedoucím 
převážně po asfaltových komunika-
cích s přeběhy lesními úseky a cel-
kovým převýšením 140 metrů. 
I přes letošní deštivé a studené poča-
sí se závod konal v přece jenom 
v přijatelných podmínkách bez deště 
a přilákal 73 běžců. Účast je poslední 
ročníky ovlivněna spoustou konku-
renčních závodů a akcí v regionu. 
 V kategorii mužů i celkově zví-
tězil Miroslav Mokroš (Freerun Vra-
timov) v čase 37:02:00, před Mila-
nem Vinklárkem (AKEZ Kopřivnice) 
za 37:10:00 a Tomášem Valentíkem 
(Atletika Nový Jičín) za 37:32:00.
 V kategorii žen zvítězila Barbo-
ra Outratová (Hukvaldy) v čase 
44:26:00, před Zuzanou Hyvnarovou 
(Pohoda Team Kopřivnice) za 
44:40:00, a Martinou Mazáčovou 
(AKEZ Kopřivnice), která doběhla 
v čase 45:01:00.    

 V kategorii Juniorů a Juniorek 
zvítězili Drahomír Wisnar ze Štram-
berka v čase 43:24:00 a Patricie Ko-
courková v čase 65:00:00.
 V zastoupení TJ Sokol Štram-
berk bych chtěl tímto poděkovat 
městu Štramberk za poskytnutí zá-
zemí a spolupráci při organizaci zá-
vodu. Sponzorům LB Cemix Štram-
berk, Tomáši Halamíkovi – zástupci 
firmy SPT – sourcing point techno-
logy, Ladislavu Hezkému, MUDr. An-
tonínu Quardovi za každoroční pod-
poru ve formě darů a finančních pří-
spěvků pro zajištění občerstvení 
a cen pro závodníky. Firmě KVAK 
Wood za výrobu originálních medailí 
pro závodníky, Daně Holubové a její-
mu týmu za bezchybnou časomíru 
a všem ostatním, kteří obětovali svůj 
čas a pomohli s organizací a zajiště-
ním závodu.
 Děkuji a přeji si, aby i další roč-
níky byly stejně úspěšné jako ten le-
tošní a tradice závodu Štramberské 
desítky mohla pokračovat. Jubilej-
ní 45. ročník se uskuteční 
23. května 2026.  

Mojmír Kramoliš
TJ Sokol Štramberk

Stupně vítězů – muži

Stupně vítězů – ženy
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byla bronzová medaile. Radek Leiter 
šel o váhu níž, do 60 kg a přesto, 
že los byl příznivý, nevyšlo to. Stači-
lo porazit třineckého Sniegona a byl 
by ve finále. V opravách ho pak po-
razil bohumínský Seidel.

Josef Štábl
trenér

Zábavné odpoledne
rodičů a dětí

V pátek 6. června pořádal TJ Sokol 
Štramberk zábavné odpoledne pro 
rodiče a děti spojené s kácením máje 
a vaječinou.
 Na účastníky z řad dětí čekalo 
několik zajímavých disciplín, např. 
skákání panáka, hod do koše, přená-
šení vajíčka na polévkové lžíci, háze-
ní kroužků na kuželky či shazování 
plechovek tenisovým míčkem. Cílem 
nebylo, aby byli vítězové a poražení, 

ale abychom si společně užili krásné 
jarní odpoledne prostřednictvím zá-
bavných činností a vzájemného se-
tkání. Soutěží se zúčastnil také krou-
žek malých hasičů ze Štramberka. 
 Na závěr byli všichni odměněni 
malou drobností a vlastnoručně ope-
čeným špekáčkem na ohni.
 Po vyhodnocení soutěží měli 
děti i rodiče možnost sledovat každo-
roční slavnostní kácení máje v areá-

lu Sokolky. Zábava pak pokračovala 
za doprovodu hudební skupiny Kon-
doři a dalších hudebníků. 
 Akce se povedla – počasí nám 
přálo, trochu jsme si zasportovali, 
pojedli vaječinku, zazpívali a vzá-
jemně se víc poznali. Už se těšíme 
na příští rok.
 Děkuji všem, kteří se podíleli 
na organizaci této akce a za rok na-
shledanou.

Věrka Hanzlíková
starostka TJ Sokol Štramberk

Na Mezinárodním Turnaji mladých 
judistů, konaném 17. května v Ost-
ravě, se štramberským judistům 
moc nedařilo. Krásné počasí lákalo 
spíš ven než do tělocvičny. Nebylo 
tedy s podivem, že zde nastoupili 
pouze tři zástupci. Ale i celková 
účast 400 závodníků ze 4 zemí, zů-
stala za očekáváním. Začala Ronja 
Leiterová (U10, 26 kg). Tu nejspíš za-
skočil rozsah soutěže a ve třech zá-
pasech prohrála. Podobně si vedl i je-
jí bratr Radek (U16, 66 kg), když 
v prvém zápase prohrál s opavským 
Janečkou a v opravách pak i s Polá_
kem Slezakem, a stejně i Tonda Žár-
ský (U14, 55 kg) zůstal za svými ne-
dávnými výkony. Nejdřív podlehl 
Trnkovi z Třince, v opravách pak po-
razil přerovského Dobeše, ale Lach-
čina z Opavy už byl nad jeho síly.
 31. května se Malé ceny v Kar-
viné, mezi sedmdesátkou startující-
mi, objevili i dva naši borci. Oba 
si vedli velice dobře. Ronja Leiterová 

(U10, 28 kg), zapomněla na nedávný 
neúspěch z Ostravy a rozjela to ve vel-
kém stylu. Kaminská z Orlové, Šo-
prová z Beskydu a domácí Šmídová 
byly soupeřky, které nechala za se-
bou a brala zlato. Stejně si vedl 
i Martin Školař (U10, 32 kg) a ke zla-
tu došplhal přes Kurečku z Místku, 
domácího Žilku a Šindlera z Orlové. 
Gratulujeme.
 A po tomto úspěchu přišlo zase 
rozčarování. 7. června se konal v Or-
lové Krajský Přebor mládeže v judo. 
Pro Tondu Žárského to byla poslední 
možnost, jak si spravit umístění 
v ranking tabulce o postup na pod-
zimní PČR. Už se pomalu zabydluje 
ve váze do 55 kg a oproti nedávné 
Ostravě to bylo trochu lepší. Rychle 
prohrál s Lachčinou, pak ale porazil 
Trnku a Buryho (oba z Třince). V zá-
pase s baníkovským Boruněm mu 
nenastoupil soupeř a přišla jasná 
odevzdaná porážka od favorita, Ro-
ženka z Beskydu. Nakonec z toho 

Judistická zápolení
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074/7
21.30
Moře
na dvoře

Na plech
– Velká dávka

V dobrém 
i zlém

Vyšehrad Dvje

Komediální drama CZ 
2025, 102 min, 
mládeži přístupný
Vstupné 120 Kč
Hodnocení ČSFD: 74 %

Sympatický Josef (Ondřej 
Vetchý) je úspěšný mistr 
houslař. Těší ho, že jím vy-
robené nástroje přinášejí 
radost lidem po celém svě-
tě. On sám nejraději tráví 
čas ve své dílně na dvoře 
pavlačového domu. Nikdy 
nebyl ani u moře, jeho mo-
řem je louže na dvoře, kte-
rou chrání před vyschnu-
tím, aby ptáci měli co pít. 
Nemá manželku ani děti, 
jen fenku Pampelišku, kte-
rá ho doprovází na každém 
kroku. Josef tajně miluje 
krásnou sousedku Anežku 
(Linda Rybová) a těší se na 
středeční šachové partie s 
nejlepším kamarádem 
Václavem (Jiří Langmajer), 
charismatickým 
ladičem pian, který dokáže 
skvěle naladit i většinu 
pianistek. 

Komedie CZ, 2025,
107 min, mládeži
do 15 let nepřístupný
Vstupné 120 Kč
Hodnocení ČSFD: 66 % 

Kontroverzní rodinný film 
Martyho Pohla pojímá oso-
bitým způsobem příběh 
Marka, který po dokon-
čení vysokoškolských stu-
dií vstupuje do života. Za-
žívá spoustu neotřelých 
dobrodružství, aby nako-
nec dospěl k poznání, že 
rodina je to nejdůležitější. 
Ve svém zaměstnání 
dostává na starost velmi 
ambiciózní projekt, ale v 
osobním životě má neče-
kané potíže. Poté, co na 
chodbě domu nalezne ba-
toh a snaží se ho poctivě 
vrátit, je zadržen inspekto-
rem, který ho nezavře do 
vězení, ale přiměje ke 
spolupráci. Marek se tak 
musí vetřít do přízně třech 
bratrů, kteří v bytě o patro 
níž vaří pervitin. Jedná 
se o prodlouženou verzi 
filmu.

Komedie CZ 2024, 
93 min, mládeži do 15 let 
nevhodný
Vstupné 120 Kč
Hodnocení ČSFD: 51 %

Láska, radost, vzrušení, 
vášeň, sex. To všechno Ev-
ženovi a Anně po patnácti 
letech manželství dávno 
uteklo mezi prsty. Jejich 
sousedé mají opačný „pro-
blém“. Tomáš a Laura jsou 
plní života, krásní, vášniví 
a hlasití. Jejich bujaré 
hrátky nahoře nejde nesly-
šet. Evženovi to leze na 
nervy, ale v Anně se pro-
bouzí dlouho potlačovaný 
zájem. Pozvání na návště-
vu se postupně zvrhává ne-
čekaným směrem a odkrý-
vá jedno tajemství za dru-
hým. Dojde dříve na roz-
vod nebo nové erotické 
zkušenosti? 

Komedie CZ, 2025,
110 min, nevhodný 
mládeži do 15 let,
Vstupné 120 Kč
Hodnocení ČSFD: 53 %

Zní to možná neuvěřitelně, 
ale Lavi v pokračování Vy-
šehradu znovu dostává 
šanci. A tentokrát dokonce 
v podobě zahraničního 
angažmá! Už jeho let do 
Anglie ale skončí fiaskem 
a jak se dá předpokládat, 
jeho jazyková výbava mu 
nepřinese mnoho úspěchů 
ani v novém působišti. 
Tentokrát ho však průšvi-
hy nepřivedou do FC Sla-
voj Vyšehrad, ale „spadne“ 
až do vesnického FK Smr-
kov. A tady ho čeká spou-
sta překvapení včetně toho 
nejdůležitějšího, které od-
halí díky náhodnému čůrá-
ní u pangejtu…

11/7
21.30

18/7
21.30

25/7
21.30

Program
letního kina

Amfiteátr pod Starou věží
Štramberk (za nepříznivého 
počasí se přestavení ruší)
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Program na Zlaté léto 
ve Štramberku:

5/7 18.30

4/7 21.30

6/7 17.00

17/8 10.00

Večerní otevírací doba hradu Štramberk
areál hradu Štramberk

Letní kino – Moře na dvoře
Amfiteátr pod Starou věží

Promenádní koncert – orch. B. Pukovce
venkovní prostranství u Staré školy

Černá řemesla na hradě
areál hradu Štramberk

6/7 18.00

17/8 17.00

Připomínka na Mistra Jana Husa
farní zahrada CČE

Promenádní koncert – All Brass Band
venkovní prostranství u Staré školy

9/7 17.00

29/8 

Letní nanuky
Komunitní centrum Stará škola

Ukončení prázdnin na Libotíně
koupaliště Libotín

11/7 21.30

30/8 17.00

Letní kino – Na plech – Velká dávka
Amfiteátr pod Starou věží

Promenádní koncert – KlaSax
venkovní prostranství u Staré školy

15/7 13.00

12/7 17.00

Aktivita SAS – Letní olympiáda
Komunitní centrum Stará škola

Country večer na hradě Štramberk
areál hradu Štramberk

18/7 21.30 Letní kino – V dobrém i zlém
Amfiteátr pod Starou věží

20/7 17.00 Promenádní koncert – Klika NJ Blues
venkovní prostranství u Staré školy

23/7 16.30 Letní tetování hennou
Komunitní centrum Stará škola

25/7 21.30

26–27/7 

Letní kino – Vyšehrad Dvje
Amfiteátr pod Starou věží
Štramberský Buskerfest
náměstí a okolí

30/7  9.00 Letní čtení v knihovně
Městská knihovna Štramberk

9/8 Letní večer na Libotíně
Koupaliště Libotín

16/8 10.00

15/8 21.00

Černá řemesla na hradě
areál hradu Štramberk

Letní kino
Amfiteátr pod Starou věží

1/8 21.00 Letní kino
Amfiteátr pod Starou věží

8/8 21.00

2/8 18.30

Letní kino
Amfiteátr pod Starou věží

Večerní otevírací doba hradu Štramberk
areál hradu Štramberk

Plánované zářijové akce: 
4/9 Zájezd seniorů, 5/9 Hvězdáři na Trúbě, 
6–7/9 Dny evropského dědictví, 13/9 Šermířské klání, 
20/9 Dny města

 Letní měsíce jsou ideální příležitostí 
k návštěvě Trúby – symbolu našeho města s bo-
hatou historií a krásným výhledem do okolí.
 Válcová věž Trúba byla původně součástí středově-
kého hradu, který vznikl na konci 13. století. V roce 1904 
ji architekt Kamil Hilbert upravil na vyhlídkovou věž 
pro Klub českých turistů. Od té doby je oblíbeným cílem 
výletníků i místních obyvatel.

Letos věž dostala novou smrkovou střechu. Bez konečné-
ho nátěru září pod paprsky zlatou barvou do širokého 
okolí. Tento „lesk“ na podzim zmizí pod ochranným
nátěrem. 

Je před námi „Zlaté léto“ a podoba Trúby, která 
se hned tak v historii dominanty města nebude 
opakovat! 

Aktuální přehled akcí na webu města:
www.stramberk.cz
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Knižní
novinky

Henry David Thoreau byl 
americký filozof a spisova-
tel. Ačkoli žil v 19. století 
a zemřel těsně před vy-
puknutím války Severu 
proti Jihu, jeho úvahy 
o přírodě a smyslu života 
člověka obsahují překva-
pivé paralely k našim živo-
tům a současnému životní-
mu stylu.
 Thoreau vystudoval 
Harvard, ale živil se vším 
možným. Krátce pracoval 
jako učitel, ale po dvou 
týdnech přišel na hospitaci 
jeden z členů školní komi-
se a mladému učiteli vytkl, 
že ve svých hodinách málo 

používá rákosku. Tho-
reau tedy náhodně vy-
bral několik žáků, těm 
demonstrativně na-
práskal a ještě ten den 
dal výpověď. V dalších 
letech se živil jako ze-
měměřič, založil sou-
kromou školu a pra-
coval také jako zahrad-
ník a údržbář v domě 
svého přítele a mento-
ra Ralpha Waldo 
Emersona.
 Další knihou to-
hoto autora, která 
také přibyla do našeho 
knižního fondu je drob-
nější publikace Chůze.

Městská
knihovna

Deník

Autoři:
Henry David 
Thoreau

Chůze
Autor: 
Henry David Thoreau

V textu z roku 1861 se Thoreau zabý-
vá uměním chůze – na mysli nemá 
moderní cílevědomé sportování, 
ale zdánlivě bezcílné toulky po lesích,
mezi kopci a lukami, při kterých za-
žívá pocit intenzivního souznění 
s krajinou. Souznění s divokou příro-
dou dává do protikladu s městským 
životem, technickou civilizací, po-
krokem a pohodlím („Naději a budouc-
nost nespatřuji v trávnících a obděla-
ných polích, ani v obcích a městech, 
ale v neprostupných a bublajících ba-
žinách.“). Některé z myšlenek a otá-
zek, které Thoreau ve svém eseji pře-
destírá, působí dodnes velmi moder-
ně, až jasnozřivě, ačkoli byly vyslo-
veny před 150 lety. (Nakl. anotace)

Jan Jindřich Lucemburský:
rodák mělnický, markrabě 
moravský a věrný bratr Karla IV.

Autoři:
Lukáš Snopek, Petr Nohel, 
Zdeněk Vašek

Roku 1359 povýšil moravský 
markrabě Jan Jindřich Lucembur-
ský Štramberk na město a tím se 
navždy zapsal do naší historie. V le-
tošním roce uběhlo 650 let od jeho 
smrti a Regionální muzeum Mělník 
o něm, jakožto o svém rodákovi, vy-
dalo zajímavou publikaci. Ta po-
jednává o jeho životě, genealo-
gických souvislostech (byl to mladší 
bratr císaře a krále Karla IV), ale ta-
ké o době, ve které žil, o mocenském 
rozložení sil v tehdejší Evropě a o je-
ho politické roli v Českém království.

Tajný večírek
Autorka:
Patricie Gibney

Detektivky Patricie Gibneyové jsou 
velmi žádané a čtené, proto nám jich 
do knižního fondu přibylo hned ně-
kolik. Můžete se těšit na Hrob 
na kopci, Tajný večírek, Dívka beze 
jména, Andělé smrti a další. 
 Sedmnáctiletá Lucy je nalezena 
ve svém pokoji brutálně zavražděná. 
Zdá se, že předchozího dne v domě 
proběhl divoký večírek. Bez vědomí 
rodičů, kteří jsou na dovolené. Inspek-
torka Lottie Parkerová brzy zjistí, 
že Lucy na party pozvala i spolužač-
ku Hannah, kterou přede všemi zlo-
myslně ztrapnila. Když Lottie najde 
v Hannině batohu Lucyino zakrvá-
cené oblečení, nezbývá jí nic jiného 
než vyděšenou dívku vzít do vazby…

E S E J E ,  Ú VA H Y B I O G R A F I E  A M E M O Á R Y D E T E K T I V K Y

Výpůjční doba knihovny

8.00–12.00, 13.00–15.30
13.00–17.00
zavřeno
8.00–12.00, 13.00–17.00
zavřeno

knihovna-stramberk.cz
mk@stramberk.cz
+420 556 840 620

Po

web 
e-mail 
tel.:

Út
St
Čt
Pá

Upozornění
pro čtenáře

Prázdninová uzavírka 
knihovny proběhne 
14.–25. července. 
Znovu otevíráme 
v pondělí 28. července.

Děkujeme za pochopení.

Bc. Hana Žárská, DiS. 
Městská knihovna 
Štramberk
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Hrob na kopci
Autorka: 
Patricie Gibney

Isabel Gallagherová, mladá manžel-
ka a novopečená matka, je ráno nale-
zena ve své ložnici brutálně zavraž-
děná. V ruce svírá starou žiletku. 
Ještě téhož dne se začne pohřešovat 
další mladá matka, Joyce Breslinová, 
a i její čtyřletý Evan zmizí ze školky. 
Také v jejím domě se najde stará ži-
letka, a i ona je zakrátko nalezena 
zavražděná. Inspektorku Lottie Par-
kerovou tak čeká mimořádně nároč-
ný případ, do něhož zasáhne nález 
dětských kostí na nedalekém posvát-
ném kopci. Lottie se zoufale snaží na-
jít malého Evana živého a současně 
pátrá v minulosti obou mladých ma-
tek. Zjistí, že se tajně scházely a spo-
lečně připravovaly plán pomsty…

Já nejsem tvoje maminka
Autorka: 
Marianne Dubuc

Jednoho rána veverčák Otto nalezne 
před svým domem podivnou zelenou 
kouli. V ní se skrývá malé chlupaté 
stvoření. Otto mu poskytne přístře-
ší. Ale je rozhodnutý, že druhý den 
se vydá hledat jeho maminku… 
Citlivě podaný minimalistický pří-
běh pro velké i malé od autorky kni-
hy Ptáček a lev o tom, co skutečně 
znamená být rodičem. 
(Nakl. anotace)

Tři hodiny lásky
Autorka:
Jana Bernášková

Kolik času potřebujeme na povrchní 
setkání nad kafíčkem, kolik na sex 
a kolik času na lásku? Dokážou se 
ženy navzájem vytušit, aniž by o so-
bě věděly? A jak moc může být křeh-
ký jeden muž? To vše se dozvíte 
v příběhu Viktora a Karolíny, kteří 
nechtějí nikomu lhát, ale přesto 
to dělají na každém kroku.
Láska je plná rozporů, umí být opoj-
ně sladká a zároveň temně černá ja-
ko Coca-Cola.
Buď jsi něčí milenka, nebo podvádě-
ná manželka. To se často říká, ale 
co když jsi něco mezi tím?

Tma
Ilustrace/foto
Toy_box

Co je nejlepší lék na strach? Jednou 
v neděli se nad město přihnal obrov-
ský vítr. Po nebi honil mraky, rámu-
sil s uvolněnou střechou na kůlně 
a přinesl také něco tajemného, tem-
ného, co se usadilo za kuchyňským 
oknem. Klárka a Jáchym jsou sice ne-
bojácní, ale tohle skutečně vypadá ja-
ko strašidlo. Ještěže jejich maminka 
chodí na box a dokáže se té černočer-
né věci postavit… Příběh o tom, že 
nejvíce se bojíme neznámého, vyprá-
ví Toy_Box bohatými obrazovými vý-
jevy, které doslova dýchají barvami 
i fantazií a navazují na naši nejlepší 
tradici knih pro děti. (Nakl. anotace)

Tajemná dáma
Autorka:
Sarah Ferguson

Skandály, svádění, tajemství… a sna-
ha jedné ženy odhalit pravdu. Histo-
rická romance od vévodkyně z Yor-
ku, kterou si oblíbí milovníci seriálu 
Panství Downton nebo Bridgertonovi 
Lady Mary působí jako šedá myška, 
má však tajemství. Nepozorovaně se 
pohybuje mezi smetánkou u dvora 
královny Viktorie a její pronikavá in-
teligence a pozorovací talent jí umož-
nují diskrétně řešit zločiny v lepší 
společnosti. Přichází na pomoc těm, 
jejichž dobré jméno a majetek jsou 
v sázce.

O kapku víc
Autorka:
Mariana Tutschová

Skalára Klára má na kahánku. A pro-
tože nechce natáhnout bačkory, vez-
me nohy na ramena a cestou přes 
potok, řeku a moře potkává nejrůz-
nější podivuhodná zvířata. O kaž-
dém se něco naučí. Tohle dobrodruž-
ství však není žádný med! Má ale kli-
ku, že potká třeba i jednoho dobráka 
od kosti. Už nemusíte být na váž-
kách. Z tohoto příběhu budete mít 
oči navrch hlavy, podobně jako 
z předchozí knihy LEVOU ZADNÍ 
o králíkovi Bobešovi! Ani tentokrát 
nebudou chybět idiomy a hrdinka 
vysvětlující jejich významy. 
(Nakl. anotace)

D E T E K T I V K Y

K N I H Y P R O  D Ě T I  Z  N A K L A D AT E L S T V Í  L A B Y R I N T R A K E TA

R O M Á N Y P R O  Ž E N Y R O M Á N Y P R O  Ž E N Y
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Městská knihovna se zapojila 
do Týdnů mediálního vzdělávání

Štramberský 
BUSKERFEST 2025
Již šestým rokem pořádáme ve spo-
lupráci s městem Štramberkem fes-
tival pouličního umění, který pro-
běhne jako obvykle poslední víkend 
v červenci, 26. a 27. 7. 2025. Je tedy 
na čase dát vám o tom vědět. Dovolí-
me si tentokrát psát osobněji.
 Festival Štramberský Busker-
fest, letní bratr festivalu Štramber-
ské pyré, vznikl z naší touhy propojit 
místo, kde žijeme, s tím, co sami 
umíme a tak milujeme. Jezdili jsme 
v mládí po světě a na cesty si nezříd-
ka vydělávali hraním na ulici. Nejen 
kvůli penězům, ale především pro 
tu romantiku, nádech, svobodu, kte-
rou tenhle specifický druh umění 
umí nabídnout. Najednou stojíte 
tak blízko divákovi či posluchačům, 
že se jich můžete dotknout nejen 
symbolicky, ale doslova. Komu se 
to líbí, hodí minci nebo úsměv, komu 
se to nelíbí, prostě jde dál. Právě ten 
bezprostřední kontakt dává vzniknout
kouzlu „tady a teď“.
 Zároveň máme respekt ke 
Štramberku jako místu k životu 
a k lidem, kteří jej dělají takovým ja-
kým je. Od počátku se tedy snažíme 
propojovat místní umělce s přespol-
ními, hledat žánry, které jsou zají-
mavé a pestré, aby ten, kdo chce, 
mohl najít to, co hledá. Minulé roč-
níky hostil Buskerfest loutková diva-
dla i fyzické performery, dechové 

kapely i smyčcová tria, nabídl cirku-
sová vystoupení, kolotoč, nespočet 
písničkářů, básníka, karikaturistu 
a mnohé další.
 Velkým specifikem tohoto festi-
valu je fakt, že nemá žádný časový 
harmonogram. Pouze začátek a ko-
nec. Proč? Je pro nás nadmíru dů-
ležité, aby lidé, kteří přijdou, nebě-
hali od představení k představení, 
ale přišli pobýt. Setkat se. Povídat 
si, poslouchat, zajímat se. Umělci 
přijíždějí, protože chtějí být součástí, 
neboť jinak je jim odměnou praktic-
ky jen to, co vyberou do klobouku. 
I proto je celý formát nastavený vel-
mi dobrovolně – necháváme každé-
mu možnost vystoupit kde chce 
a kdy chce. Zadostiučiněním je pro 
nás to, že se k nám umělci rádi vra-
cejí a pro mnohé už je Buskerfest 
tradiční akcí.
 Každý ročník je pro nás zprá-
vou o tom, kam dál. Na čem pra-
covat, co ponechat. A tak i letošní 
ročník navazuje i čerpá z předcho-
zích zkušeností. Tentokrát máme 
nachystány dvě velké novinky: popr_
vé se uskuteční „malířská sekce“ – 
po bok hudebníků a kejklířů se po-
staví výtvarníci, vystaví svá díla 
a přímo na ulici budou vytvářet 
další. Štramberk se tak možná 
na dva dny promění v galerii pod ši-
rým nebem! A těšit se můžete také 

V roce 2025 se do akce zapojilo přes 
40 knihoven napříč ČR a jednou 
z nich byla i ta naše. V rámci work-
shopů vedených lektorkou ze společ-
nosti Zvol si info, bylo proškoleno cel-
kem 60 žáků sedmých a osmých roč-
níků v tom, jak fungují sociální sítě 
či jak odhalit dezinformace a nene-
chat se zmanipulovat. Cílem celé kam-
paně je posílit odolnost společnosti 
vůči dezinformacím a manipulaci 
a podpořit odpovědné užívání médií.

Bc. Hana Žárska, DiS.
Městská knihovna Štramberk

Týdny mediálního vzdě-
lávání je každoroční kam-
paň zaměřená na podpo-
ru mediální gramotnosti 
v Česku a na Slovensku. 
Pořadatelem je vzděláva-
cí program Jeden svět 
na školách, provozovaný 
organizací Člověk v tísni, 
který od roku 2017 pro-
pojuje školy, knihovny 
a další instituce s cílem 
rozvíjet kritické myšlení 
a schopnost orientace 
v informačním prostoru. 

na stánek s občerstvením, který bu-
dou mít v péči organizátorky štram-
berského Restaurant day, a další 
stánky s rukodělnými a autorskými 
výrobky štramberských a regionál-
ních tvůrců.
 Počítáme i s nepříznivým poča-
sím: kdyby pršelo, přesunou se mu-
zikanti do hospod a malíři a stánky 
do sálu Kulturního domu. Ale Bus-
kerfest je především pouliční festival 
– jakmile přestane pršet, hurá zpát-
ky do ulic oživeného městečka!
 Ač to není časté, víme, že se 
může stát, že vystupující nebude 
místním obyvatelům po chuti. Proto 
vás prosíme o shovívavost a toleran-
ci. Pokud by to však pro vás bylo pří-
liš, máme jasné pravidlo, se kterým 
jsou účinkující předem obeznámení:
pokud je o to místní obyvatelé požá-
dají, umělci se ochotně přesunou 
jinam. A za organizátory vás prosí-
me a nabízíme, pokud bude jakýko-
liv problém, přijďte za námi a řešme 
to v klidu osobně.

Závěrem nezbývá než zopa-
kovat naši výzvu: Buskerfest je otev-
řený všem! Máte-li chuť, přijďte 
si zkusit, jaké to je vystupovat – 
nebo třeba malovat – na ulici! Stačí 
se zdarma zaregistrovat na e-mail: 
strambersky.buskerfest@email.cz 
nebo nám napsat na facebook: 
fb.com/stramberskybuskerfest

Barka a Tomáš Hubáčkovi
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Setkání s Janou Maláčovou:
o potřebnosti, financování 
a kvalitě sociálních služeb

ve společnosti.
 Zaměřili jsme se i na důležitou 
oblast, kterou jsou standardy kvali-
ty sociálních služeb. Hovořili jsme 
o tom, jak pomáhají zajišťovat dů-
stojnost a bezpečí klientů, ale také 
podporují pracovníky v přímé péči. 
Sdíleli jsme zkušenosti z praxe a při-
nesli podněty, jak celý systém posílit 
bez snižování kvality poskytovaných 
služeb.
 Paní Maláčová projevila velký 
zájem o témata z terénu a aktivně 
se zapojila do diskuse. Velmi si váží-
me její ochoty naslouchat a hledat 
společně cesty k udržitelnému a kva-
litnímu systému sociální péče. A pro-
tože co bychom byli za službu 
ze Štramberka, kdybychom nepři-
vezli i kousek města s sebou – samo-
zřejmě jsme nemohli zapomenout 
na vyhlášené štramberské uši od He-
zouna, které potěšily nejen chuťové 
buňky, ale i srdce.
 Věříme, že toto setkání nebylo 
poslední a že společně budeme dál 
pracovat na tom, aby sociální služby 
měly důstojné podmínky pro svou 
každodenní, nesmírně důležitou 
práci.

Vedení Lepší péče z.s.

lo ve velmi přátelské, otevřené a pra-
covní atmosféře v sídle v Praze. 
Tématem diskuze byly nejen mož-
nosti poskytování sociálních služeb 
a jejich systémové financování, 
ale také jejich nenahraditelná role 

Vedení pečovatelské služby Lepší pé-
če mělo tu čest setkat se s paní 
Janou Maláčovou, předsedkyní Čes-
ké strany sociálně demokratické 
(SOCDEM) a bývalou ministryní prá-
ce a sociálních věcí. Setkání proběh-

Zakončení školního roku VU3V

Závěrečný seminář VU3V v Ostravě



19K U LT U R A A S P O L E Č N O S T

Když péče nezná překážky
– Koupání bez hranice

služeb. Jsme jedni z mála v našem 
okolí, kdo tuto možnost svým klien-
tům nabízí – a jsme na to hrdí.
 Vážíme si každé pomoci, která 
zlepšuje životy našich klientů. Vá-
žený dárce, děkujeme! Váš dar nezů-
stává jen na papíře – mění každo-
denní realitu konkrétních lidí. 

Telefonní číslo: 605 575 625
E-mail: info@centrumlepsipece.cz

Vedení Lepší péče z.s.

znamená stres, bezmoc a závislost. 
Právě kvůli těmto lidem jsme v naší 
pečovatelské službě spustili projekt 
„Koupání bez hranic“. Díky mobilní 
koupací vaně, kterou jsme mohli po-
řídit z finančních prostředků dárce – 
občana Štramberku, teď můžeme 
důstojně koupat i imobilní klienty 
přímo v jejich domovech. Bez bo-
lesti. Bez stěhování. Bez studu. 
Je to víc než hygiena. Je to chvíle, 
kdy se lidé cítí zase jako lidé. Čistí, 
osvěženi, klidní. S úsměvem, který 
říká víc než slova. Tato vana ale není 
běžnou součástí pečovatelských 

Představte si, že si nemůžete dopřát 
obyčejnou koupel. Ne proto, že byste 
nechtěli – ale protože Vaše tělo už 
neposlouchá. Vana je nedosažitelná, 
sprcha nebezpečná a každé umytí 

Za vedení města
Ing. David Plandor, Ph.D.

Pavel Chalupa
Jana Sochorová
Cyril Burgert
Lubomír Klozík
Zdeňka Veselková

Olga Výborná
Věra Vašutová
Anna Sedlaříková
Rudolfa Filipová

Vedení města a členové SPOZ přejí všem 
jubilantům do dalších let pevné zdraví, 
spokojenost a životní pohodu. 

Vážení občané,
vedením města bylo rozhodnuto o uveřejňo-
vání jubilantů, kteří v roce 2025 dovrší 70 let, 
75 let, 80 let, 85 let, 90 let, 95 let, 100 let 
a každých 5 let.

Jubilanti měsíce 
července

Nová služba 
Charity Kopřivnice
Zdravé kroky – když se špičková péče 
potká s lidskostí

Profesionální mobilní pedikúra Charity Kopřiv-
nice přímo u vás doma. Pro každého, s láskou 
a srdcem Charity. Služba, která pomáhá víc, 
než se na první pohled zdá a mění každodenní 
péči v jedinečný zážitek. Vznikla díky štědrosti 
dárců Tříkrálové sbírky a stala se novým symbo-
lem péče a důstojnosti pro seniory, maminky, 
pracující i kohokoliv, kdo chce svým nohám 
dopřát to nejlepší.

Možnost objednání na čísle:
704 99 99 33 (8.00–15.00)
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Léto 
v Muzeu
Šipka

Výstavu s názvem Jeskyně 
českých Karpat najdete v podkroví 
Muzea Šipka. Dozvíte se v ní o roz-
sedlinových jeskyních ve Štramber-
ku, na Pustevnách a na Lysé hoře.
 Hledací (tzv. questingové) 
hry jsou zaměřeny na poznávání 
Štramberku a Muzea Šipka.
Jsou zdarma k dispozici na poklad-
ně muzea, případně ke stažení 
na webové adrese: 
https://muzeumsipka.cz/edukace
-a-exkurze/questingove-hry

Letní prázdniny si můžete s Muze-
em Šipka zpříjemnit komentova-
nou procházkou po Kotouči, hleda-
cími hry po Štramberku nebo vý-
stavou o jeskyních. 

Komentované prohlídky 
na Kotouč s povídáním o arche-
ologii a geologii Štramberku
se budou pravidelně konat vždy 
každou středu od 14 do 16 hodin. 
Sraz bude v Muzeu Šipka, cena bu-
de 100 Kč pro dospělého, 50 Kč 
pro děti. 
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Během prázdninových měsíců zveme všechny zájemce 
o malířovo dílo na páteční prohlídky expozice s výkladem 
(10.00, 11.00, 14.00 a 15.00). 

Termíny: 11. a 25. července + 8. a 22. srpna

Muzeum Zdeňka Buriana
– komentované prohlídky

Pejskaři používejte hlavu strhl vodítkem a nedovolil mu „znač-
kovat“ cizí majetek, který tak časem 
zcela zničí! První pes to začne 
a ostatní reflexivně pokračují….
 Takže zapojte prosím hlavu 
a nedovolte svým psům „značkování“
cizích objektů. Oni ve skutečnosti ne-
potřebují čůrat, jen se chovají pudo-
vě. Skutečně vyvenčit a vybít si refle-
xy je můžete nechat někde v přírodě.
 Chce to pouze trochu ohledu-
plnosti a slušnosti vůči druhým li-
dem a cizímu majetku. Chyby dělá-
me všichni, je dobré se z nich poučit 
a začít se chovat správně.

Láďa Hykel
spoluobčan

nechává zcela klidnými, když jejich 
miláček „občůrává“ základy domů, 
plotů, lamp, plechových krytů moto-
rových pojezdů vrat či vrat samot-
ných. Uvědomte si prosím, že mo-
čovina je tak agresivní, že po určité 
době prorezaví plech, propije zdivo 
základů domů a způsobí nemalé ško-
dy vlastníkům nemovitostí.
 Přihlouplý argument pejskařů 
že tak se přece normálně chová kaž-
dý pes je zcela lichý i bezohledný 
a na rozdíl od jejich psa nenormální. 
Stačí totiž, aby majitel svého psa 

Mám rád domácí zvířata, psy nevyjí-
maje. Patří k lidskému rodu od ne-
paměti a přináší radosti i starosti. 
Tak jako lidé mají své chyby, vrozené 
pudy i chování. Jejich venčení ve ve-
řejném prostoru zejména na ulicích 
se v řadě případů vyznačuje ze stra-
ny jejich bezohledných majitelů ne-
vábnými a zapáchajícími hromád-
kami, které nejsou vizitkou těch psů, 
nýbrž jejich pánů.
 Ač je to hůře pochopitelné, 
ještě daleko horší je, že majitelé psů, 
kteří by své psy měli mít na vodítku 
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Umělcovy práce byly vydány ve vıće než 20 jazycıćh světa a patřı ́
i dnes, 44 let po malıř́ově smrti, k vysoce respektovaným „vizio-
nářským“ dıĺům na poli vědecké paleontologické a antropolo-
gické umělecké rekonstrukce. Za všechny tituly jmenujme kupř. 
J. Augusta, Divy prasvěta. Praha 1942, J. Augusta, Versteinerte Welt. 
Leipzig-Jena-Berlin 1962, F. C. Howell, Early Man. New York 1966, 
Zd. S�pinar, Life before Man. London 1972, J. Kleibl, Menschen 
der Urzeit. Stuttgart, 1975, S. Fishbein, Our Continent. Washington 
1976, J. Wolf, Menschen der Urzeit. Hanau 1977, J. Beneš, Prehistoric 
Animals and Plants. London 1979 a V. Mazák, Prehistoric Man. 
Londýn 1980. Mnohé tituly vycházely v jazykových mutacıćh a ree-
dicıćh, přesné množstvı ́ je nesnadné určit. V databázi Národnı ́
knihovny nejsou všechna vydánı ́a v soukromých sbıŕkách je lze ob-
tıž́ně dohledat. Prof. Jos. Wolf mi na dotaz o počtu cizojazyč-
ných variant své knihy před lety napsal, cituji: „(...) Skutečnost, 
že tato kniha vyšla celkem v devíti německých vydáních, šesti fran-
couzských a italských, ve dvojí anglické a americké verzi, dvakrát 
ve skandinávských jazycích, ale také dvakrát v polštině a maďarštině 
v celkovém nákladu jeden milion výtisků, je též jedním z dokladů 
její mimořádné hodnoty. Kniha vyšla dokonce i ve slepeckém písmu 
a v příštích letech se chystá její vydání v ruském, řeckém a dalších 
jazycích. Nejprestižnějším se stalo její vydání v japonštině. Jako prav-
děpodobně poslední se chystá vydání v češtině a ve slovenském jazyce. 
Bude to zároveň vydání rozšířené o novou závěrečnou kapitolu 
"Člověk a jeho dějiny" s dosud nevydanými Burianovými ilustracemi".

Zd. Burian: „Antropologové mi přinášejí přesné fotogra�ie z muzeí, 
soukromých sbírek i univerzit. Sestavenou lebku si vykopíruji, 
rozkreslím pro�il i en face, propočítám poměry, které musím neustále 
hlídat při zvětšování nebo zmenšování — výška nadočnicových 
oblouků, délka nosu. Potom na základě anatomických znalostí 
nasazuji svaly. To za den zhruba mám. K této práci se asi za týden 
vracím a teď uvažuji: Kde ten člověk žil? V pralese či na horké poušti 

nebo ve stepi? Poučuji se ze života těch, kteří dodnes v podobných 
podmínkách žijí. Vždyť dosud jsou na naší zemi lidé, kteří nemají vla-
sy, ale vyloženou srst, která nepotřebuje nůžky, opotřebovává se a po-
malu znovu dorůstá. Tyto typy najdete v jižní Asii, ve střední Africe 
a ve vnitrozemí Nové Guineje. Příroda vyzbrojuje tvory vždy tak, aby by-
li schopni uhájit svůj život. Člověk, který nevynalezl řezací nástroj 
nebo dokonce nůžky, byl přizpůsoben tak, aby mu dlouhé vla-
sy nevadily při lovu. Vždyť kolikrát stačí závan větru a ta vteřina, 
kdy by vlasy spadly přes oči, může rozhodnout v jeho neprospěch. (...) 
Mladý Leakey, syn doktora L. S. B. Leakeye, nalezl u Rudolfova jezera 
zbytky člověka. Zprvu se domníval, že jde o ženu neznámého typu, 
kterému dali vědci číslo 1470. Dělal jsem rekonstrukci a stále jsem 
se nemohl smířit s domněnkou, že jde o ženu. Vycházel mi z toho muž 
a také jsem muže vytvořil. V okolí Rudolfova jezera výzkum pokračo-
val a nálezů bylo stále víc. Antropologové se shodli na tom, že dom-
nělý člověk číslo 1470 — je muž — známý Homo habilis. (...)

Nebo zánik skupiny australopiteků — tří mužů, ženy a dvou dětí, 
jak byli objeveni v Etiopii v bahně. Jejich kostry — to je skutečnost. 
Když jsem začal pracovat na tomto výjevu, hodně jsem nejprve 
přemýšlel, jak to namalovat, aby jejich smrt vypadala věrohodně. 
Začal jsem s ranním úsvitem a přívalem vody, ve kterém se snaží 
zachránit. Avšak během malování jsem přišel na to, že je to vyloučeno. 
Tito lidé měli ještě spolehlivé instinkty jako všechna zvířata, je přece 
nemožné, aby je hukot vody neprobudil, jestliže tam někde spali 
pod keři. Nakonec jsem vše vyřešil takto: Je hluboká noc, kdesi v dálce 
zuří bouře. Voda pomalu stoupá, až pojednou rychle vtrhne obrovs-
kou silou do vyschlého vádí... Rozumějte: od vědců dostávám výhrad-
ně spolehlivé informace, plně ověřitelné, ale při malování pak přichá-
zím na věci, které si musím vyřešit sám. Po několika schůzkách 
jsme se s prof. Špinarem nakonec shodli, že se to mohlo odehrát jedině 
tak, jak jsem to popsal. Takovýto menší obraz se dá promalovat 
za čtyři dni, týden. Předchozí příprava dá ovšem mnohem více prá-
ce než samotné malování a pak ještě dojde k nutným opravám 
po dohodě s vědcem.“

–pokračování–

„Neandertálský lovec pod vrchem Kotoučem“, 1955

„Štramberk s Kotoučem“, skica, nedatováno

„Kotouč – konec 19. století“, skica, nedatováno

Aleš Durčák
(Z knihy „Štramberk – Moravský Betlém“, 2009 – aktualizováno), 6.

Štramberk a Zdeněk Burian
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